

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:
Félévre 3 kor. — III. Félévre 3 kor. — III.
Szágyedőre 3 kor. — III. Szágyedőre 4 kor. 50 Hl.

Feliratok szerkesztéséért és lapcseréjéért

TEAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter. Lamprecht-palota, földszint
és udvarban hátul.

TÁVIRATOK

A király nevenapja.

Budapest, október 4. Ő felsége nevenapja alkalmából a főváros összes templomaiban ünnepies istentiszteletet tartottak. A hivatalos ünnepélyt a budai Mátyás templomban tartották meg, a melyen résztvettek az összes miniszterek, élükön Héderváry miniszterelnökkel, számos főrend és képviselő, gróf Csáky Albin, illetve gróf Apponyi Albert vezetésével; a katonai, egyházi és világi méltóságok. Az ünnepi istentiszteletet Vaszary Kolos biboros, hercegprímás celebrálta, fényes papi segédlettel.

Komárom, október 4. A király névnapja alkalmából tartott ünnepi istentiszteleten résztvettek az összes polgári hatóságok, továbbá a katonai tisztikar.

Gödöllő, október 4. A király névnapja alkalmából a vártemplomban ünnepies istentisztelet volt, a melyen megjelent Ferdinánd toscánai nagyherceg, az udvari személyzet és a hatóságok. A nagyherceg délbén ebédet adott, a melyen felköszöntőt mondott a királyra.

Bécs, október 4. A király névnapja alkalmából az összes templomokban hálaadó istentiszteletek voltak. A Burg kápolnájában jelen voltak az összes itt időző főhercegek és főhercegnők, a helyőrségi templomban Ottó főherceg, Reich hadügyminiszter, báró Beck és a törzstisztek a tisztikarral, az István templomban Körber miniszterelnök a miniszterekkel, valamint a polgári hatóságok fejei.

A főrendiház ülései.

Budapest, október 4. A főrendiház gazdasági-bizottsága hétfőn d. u. 6 órakor ülést tart. Napirendje: 1. A legutóbbi negyedév számadásainak megvizsgálása. 2. A jövő évi költségeloirányzat megállapítása. 3. Egyéb gazdasági ügyek. A főrendiház állandó igazoló-bizottsága hétfőn d. u. 5 órakor tartja ülését. Napirendje: 1. A főrendek jegyzékének folytatólagos kiigazítása. 2. Többrendbeli királyi levél kiisközlését szorgalmazó kérvény tárgyalása.

Bubics püspök otthon.

Budapest, szeptember 4. A kassai egyházmegye agg főpásztorja: Bubics Zsig-

mond megyéspüspök félelvi távollét után tegnap érkezett vissza székhelyére Kassára. A püspök a tavasszal betegeskedni kezdett és ott hagyva rezidenciáját, Marienbadba ment. Azóta több helyen üdült, míg végre tegnap ismét jó színben és egészségben érkezett haza. Ugy a kassai káptalan, mint a város társadalma örömmel sietett üdvözölni az illustis és népszerű egyházfőt. Bubics püspök most már egész télen Kassán marad.

Khuen-Héderváry a király előtt.

Budapest, október 4. Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök ma Bécsbe utazott. A holnapi nap folyamán Ő felsége kihallgatáson fogadja a miniszterelnököt.

Teleki-Kör Nagybanján.

Nagybanya, október 4. Néhai gróf Teleki Sándornak, negyvennyolcas ezredesnek, Bem apó hadsegődönök és Somort költői mecenasznak emlékére irodalmi-kör alakult Nagybanján. Fontos és szép célt tűzött ki magának: a magyarság e végvárosában ápolni és terjeszteni a magyar irodalmat, kultúrát, művészetet. A kör tagjai gyanán beiratkoztak a város és vidék egész uri társadalma, hivatalnok kara. A kör minden évben közgyűlést fog tartani, a mikor pályadíjakat tűznek ki, azonkívül elhatározták, hogy összegyűjtik mind ama emlékeket, a melyek a vitéz ezredesre, Nagybanya város diszpolgárára vonatkoznak.

Jubiláló iskola

Déva, október 4. Az állami főreáliskola ma ünnepelte meg fennállásának 32-ik évfordulóját.

A bajai beszámoló.

Budapest, október 4. Reich Aladar országgyűlési képviselő ma tartotta meg beszámolóját Baján, ezekre menő választó polgárság előtt. Reich hosszan vázolta az ellenzék, különösen a függetlenségi párt küzdelmét a nemzeti jogok kivívása érdekében. Nemsokára kinyílik már a kapu, — ugymond — a melyen diadalmasan fog bevonulni ősi várába a magyar nyelv. Azután a mai helyzetet világitotta meg, a melylyel szemben az ellenzék a passiv resistencia terére lépett és törvényeinek védő bástyái mögül

veri vissza a kamarilla és katonai hatalom támadásait. Sorba említette fel az utóbbi időben alkotmányunkon esett sérelmeket, a cloyi hadparancsot, az ezt követő manifesztumot, a harmadéves katonák visszatartását és ígéretet tett, hogy a függetlenségi párt nem adja ki kezéből a vitéz ősköztől örökségül kapott lobogót, mig azt teljes diadaira nem juttatja. A választó polgárok nagy figyelemmel halgatták ifju, rokonszenves képviselőjük fejtegetéseit, a melyet többször szakított közbe a lelkesedés, beszéde végeztével pedig a legnagyobb ovációban részesítették.

A cár utja.

Darmstadt, október 4. Miklós cár ma délelőtt ideérkezett.

Az öreg bakák visszatartása.

Budapest, október 4. Az adományi függetlenségi polgárok ma hegyvidéki tartományok, a melyben dr. Szeghő Domonkos indítványára egyhangulag elhatározták, hogy a harmadik évüket szolgáló katonák törvénytelen visszatartása ellen feliratot intéznek az országgyűléshez.

Adómegettadás.

Nyiregyháza, október 4. A város tegnap délután tartott rendkívüli közgyűlésén Benicky Miksa indítványára határozatilag kimondták, hogy az állami adók és illetékek beszédését megtiltják.

Uj hadihajó vizrebocsátása.

Trieszt, október 4. Ma a magyiai öbölben vizrebocsátották az új hadihajót Lipót Szaivátor és Rajner főhercegek, valamint Mária főhercegnő jelenlétében. Az ünnepélyen jelen voltak az idegen konzulok, katonai attasék és vagy 100.000 fényi tömeg. A keresztanya Mária főhercegnő volt. Miután a tengerész-plébános beszentelte a hajót, Spaun tengerészeti parancsnok rövid beszédet intézett a keresztanya tisztét betöltő főhercegnőhöz. Uralkodónk legfelsőbb kegye — ugymond — megengedte, hogy a hajó annak a császári vérből származott dicsőségteljes hadvezérnek nevét viselje, a ki csak

Hölgyek figyelmébe.

PROPPER ILONA

Lamprecht-palota, Piac-utca 42. sz.

Női- és gyermekkalap-divat szalonjába, az őszi és téli időnyre, a legegységesebb és a legkényesebb igényeket kielégítő újdonságok megérkeztek.

győzelmet tudott Ausztria lobogójához kötni. A főhercegnő köszönetet mondott, hogy a hajót atyja nevére keresztelték el s áldást kért utjára. — Ezzel az „Erzherzog Karl” ünnepiesen vízrebocsátott. A kikötő lobogódiszben van.

Nagy tüzvész.

Sopron, október 4. Ma délután Viss községben óriási tüzvész dühöngött. A nagy tűz Bodnár János csürjében keletkezett a község déli részén d. u. 2 órakor és már egy óra múlva 37 lakóházat és 40 melléképületet hamvasztott el. Leégett a község-háza, az iskolák, paplak, alig maradt ép ház a faluban. A kár több mint 80.000 korona. Kevés ház volt biztosítva.

VIDÉK.

Verekedő rendőrbiztos. Szabadkáról jelentik: A szabadkai Szemvári-féle vendéglőben a minap kisebb társaság mulatott. Borozgatás közben Balog János nyomdai művezető vacsorát rendelt, de mert nem izlett neki, nem ette meg. A vacsora árát azonban megfizette. — Ennek láttára a szomszéd asztalnál ülő Lendvai József rendőrbiztos magából kikelve felugrott és a törvény nevében követelte, hogy Balog egye meg a vacsorát. Hogy követelésének nagyobb súlya legyen, nyakba vette Balogot, a ki menten leesett a székről s mikor társai tiltakozni kezdtek, azokat is ütlegelni kezdte. Végül az egész társaságot bekísértette a rendőrségre. Itt öt rendőrrel verette őket, sőt vasbotjával maga is segített legényeinek. A polgármester is közbelépett, de Lendvai addig nem engedte el az agyoncsépeit embereket, míg meg nem esküdtek, hogy velük semmi különös dolog nem történt. Az eskü letétele után valamennyit kórházba kellett szállítani. Ügyvédjük feljelentést tett a Lendvai csendőrei ellen, dr. Biró Károly polgármester pedig állásától felfüggesztette a magáról megfélekedezett rendőrtisztet.

Egy család tragédiája. Kreutzer Miklós temesvári szabómester néhány hónappal ezelőtt kivándorolt Amerikába, családját a legnagyobb nyomorban hagyván vissza. Felesége éjjel-nappal dolgozott, hogy éhezze őt gyermekének kenyeret szerezzen. A szerencsétlen asszony néhány héttel ezelőtt megbetegedett, az ágyat volt kénytelen őrizni és nem mehetett munkába. Hogy gyermekeinek kenyeret adhasson, lassankint eladogatott mindent. Csekély holmija is csakhamar elfogyott és a szegény család éhezni volt kénytelen. A megtört anyai szív nem nézhette tovább gyermekei nyomorúságát, tegnap délután öngyilkossági szándékból Temesvárott a Begába ugrott. Szerencsére arrafelé járt Leitner Frigyes molnárszolgája, a ki kimentette a szerencsétlen asszonyt a vízből. Most a kórházban ápolják. Szerencsétlen kicsi gyermekeit a hatóság vette gondozásba.

SZÍNHÁZ.

Drótos tót.

— Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzte Lehár Ferenc. Bemutatja a debreceni színpadon október 4.

Az igazi burleszk operette, a minden isteni és emberi intézményt parodizáló frivol és kánkan operett megalkotójával együtt sirba szállt. De sirba szállt utána az Offenbach operett iskola is és fölvirradt ismét a vig opera, a vaudville a megzenésített vígjáték csillaga.

Ezzel egyidejűleg született és csakhamar kifejedt a német operett, a mely francia néjére csak annyiban hasonlít, hogy szintén tánczenét vitt a színpadra összefüggő vígjátéki cselekmény kíséretében. A császár városból indult ki és korifeusai: Müllöcker és Strauss voltak.

Szörnyen csudálkoztak a jámbor bécsiek és szánakozva mosolyogtak a szigorú kritikusok, midőn a Strauss operettben valcerben vallottak egymásnak szerelmet és a polkafrancaise ritumsaiban esküdtek bosszút, de csakhamar hozzászoktak és annyira megkedvelték ezt az új szánert, hogy virágzása alatt csaknem pangott a vígjáték. Ezek dominálták még a vidéki színpadokat is.

Azóta átmentünk egy csomó új változaton, de a tegnapi premierrel újra a Strauss teremtette szánernel találkoztunk. A drótos tót szintén ilyen zenés vígjáték, nagyobb stílu finálék nélkül és mivel a zene alapzatát képező vígjáték gyöngye, hogy ne mondjuk banális, a mű sem arathatott olyan közvetlen nagy sikert, a mint azt különben gyönyörű zenéje megérdemelné.

Trenoséből apró tót gyerekek indulnak drótozó körútra. Közöttük a 14 éves Janó is, a kitől nehéz szívvel vesz búcsút a 12 éves Zsuzska. A gyerekek szerették egymást s a szülők úgy akarták, hogy egymást eljegyezve búcsúzzanak. Janó aztán Budapestre Günther bádogoshoz került. Jó magyar fiú, Jankó lett belőle, de az eljegyzésről elfeledkezett. Beleszeretett a bádogos leányába. Ugyde a kis tót Zsuzska sem volt jobb a Deákné vásznánál. Az ő szíve is megszólalt egy más legényért, a ki Budapestén katonáskodott. Zsuzska idővel, éppen akkor kerül Günther bádogoshoz cselédnek, a mikor az ő Jankója eljegyzését üli. Pfefferkorn, a mindenbe nemesszíven beleavatkozó házaló, feltárja a valóságot és hogy a szerző még harmadik felvonást is írhasson, csinál vele egy kis kravalt.

A harmadik felvonásban azonban, a mely élenken emlékezett a Nebántsvirág kaszárnya jelenetére, hosszú huza-vona, jövés-menés s járás-keles után János elveszi a bádogos leányát, a huszárkaplár pedig a tót leányt.

E vékonyka mese szövetében azonban számos tréfás epizod tarkállik. Van benne egy csomó tót gyerek felvonulás s egyéb festői jelenés. A humoros jelenetekben pedig Pfefferkorn a házaló és Günther bádogos gondoskodnak a közönség derűtségéért.

A mű zenéje a legszebb operett zenék közé sorolható, Lehár Ferenc remekelt vele. Egész halmaz bájos, fülbe-mászó melódia ömlik el benne. A zene stílusa a vig opera felé hajlik s ritkán, de azért mégis tesz concessiót a régi operett zűlésnek. A hangszerelés szellemes és előkelő zűlésű.

Az újdonság a tegnapi bemutatón barátságos fogadtatásra talált, a mi a zene szépségei mellett a Kremer Jenő és Farago Odón humortól, jóízű komi-

kumától duzzadó játékanak is méltán tudhatunk be. Hatásosan oldotta meg feladatát Réthy Laura a tót leány szerepében. Ecskszámuaival, különösen stakkatióival meleg napsokat aratott. Meglepő haladást konstatalhatunk K. Hegyi Lili-nél, a ki Micié, a bádogos leányát játszotta meg kedvesen. Hangja kellemesen csengett s különösen a második felvonásban, a csók duettben érvényesült fényes sikerrel. Karaacs a milyen szépen énekelte el első partiját, olyan erősen érzett hangján a kimerülés utolsó ének-számánál.

Mezey a huszárkaplár néháy, fel-tűnően szép és fűlbemászó dalát finoman, izléssel énekelte. Kisebb szerepeikben Cserny, Virágháty és Püspöky Rózi és Szalay fejtek ki igyekezetet.

Az operettet erős és biztos kézzel vezette Huber Miksa karmester s ötletesen, leleményességgel rendezte be Kremer Jenő. Kár, hogy az előadás, a nagyon is hosszadalmas felvonásokozók miatt, olyan mélyen benyultott a késő éjjeli órákba.

ÚJDONSÁGOK.

* **Választások a községi közigazgatási tanfolyamon.** A debreceni községi közigazgatási tanfolyam hallgatói már a tanév elejétől kezdve élénk érdeklődéssel viseltettek egy ifjusági-kör létesítése iránt. Alakuló gyűlésüket pedig f. hó 3-án délután 3 órakor már meg is tartották. Tárgyát „A debreceni közigazgatási tanfolyam hallgatói köré”-nek megalakítása s a tisztikar megválasztása képezte. Elnökké egyhangulag Skribesyei Rigyitsky Vladimír, titkárrá: Magyarósi Csekey Sándor, pénztárossá: Mlinkó Antal, ellenőrré: Szilágyi József választattak meg. Bizottsági tagok: Takács Endre, Simon Ferenc, Becner Pál, Molnár Géza, Wéber János, Márki Lajos rendes, Lagner Gyula, Ratics Lajos pótagok.

* **Méhészeti egyesület Debrecenben.** A debreceni méhtartó gazdák már régebben mozgalmat indítottak, hogy a közelvidék méhtartóival szövetkezve Hajdumegyei Méhészeti Egyesület címen új egyesületet alakítsanak, melynek a megyei méhészet fejlesztése lenne a hivatása. A mozgalmat siker koronázta s a tegnapi alakuló ülést már nagyszámú érdeklődő jelenlétben nyitotta meg Maurer Emil, debreceni földbirtokos. A felolvasott alapszabályokat egyes módosítások után elfogadták. Végül elhatározták, hogy azon méhészeket, a kik az egyesület keletkezéséről eddig nem nyertek értesülést, körlevélben hívják fel a belépésre.

* **Új gyógyszerész gyakornok Hajdumegyében.** Mint értesülünk, Ince Kálmán balmazújvárosi gyógyszerész tulajdonoz Kormos Irén urhölgyet, — ki a budapesti (IV. k.) kegyes tanítórendi főgymnasium bizottsága előtt érettségi vizsgálatot tett — gyógyszerész gyakornoknak azeptálta. Nevezett hölgy a két évre terjedő gyakornoki működését múlt szeptember hó közepén kezdte meg. Kormos Irén azon határozott szándékkal lépett ezen szép reményekkel kecsegtető pályára, hogy a gyógyszerészi oklevelen kívül a gyógyszerésztudorságot is megszerzi magának.

* **Szukkóth.** Zsidó polgártársaink ősz nagy ünnepeinek utolsója. Szukkóth ma este veszi kezdetét s kilenc napig

Házilag készült!



a legolcsóbban szerezhetők be
Szigoru azolid kszololals birszolittak!

Zergebör, chevró és borjubör, női, férfi és gyermek
ozipók, férfi és fiu osizmak a legtartósabb kivitelben

Neumann Testvéreknél

Debreczen,
(a Tisza partján.)



tart. Ez ünnepet a zsidók annak emlékére ülik, hogy őseik óshajdanta negyven napig uttalanul bolyongtak a sivatagban. A vallásos zsidók ez ünnep tartamára sátrakban étkeznek s ott töltik napjaik legnagyobb részét. Ma este, valamint az ünnep két első s két utolsó napjának délelőttjén ünnepi istentisztelet lesz valamennyi imaházban.

*** A nagy szabadság.** A nagy szabadság, a mint országos vásárainkat polgáraink ma is nevezik, immár vígan és élénken folyik. A kirakodó vásár, az őszi vásárok mértékén felül is kitűnően sikerült. Azon pedig alig kell csodálkoznunk, hogy a hónapokig dühöngött zárlatrendszer után akkora felhajtás, a minőre még azok a bizonyos legöregebb emberek sem emlékeznek. Komédia, festett arc, óriás kigyó és a halvaszületett nagymamaszerű látványosságoknak pedig se szerük, se számuk. S hogy a hangulat, vásáraink fejlődésének hangulata teljes legyen, a laicoknyhák száma ezidén tizenkettővel több, mint az utolsó vásáron volt.

*** A debreceni pékek mozgalmá.** A vasárnapi munkaszünet hatálya tudvalevőleg a pékekre is kiterjed. Debrecen és a nagyvárosok közönsége ugyan nem tud belenyugodni ebbe, de annál jobban örülnek a pékeségdek, a kik szintén részeseülhetnek a munkaszünet kellemességeiben. Megváltozik azonban a helyzet ma és minden vásári vasárnapon, a mikor a vidéki nagy idegenforgalom igényei feltétlenül kielégítésre várnak. A pékek ez irányban mozgalmat indítottak s nagyobb küldöttségük járt a kerületi kamaránál, kérvén, hogy eszközölje ki a vásári vasárnapokra a pékek munkaszünetének felfüggesztését. A kamara ily értelemben felterjesztést fog intézni a miniszterhez.

*** Beköltözés a sporttérről.** A debreceni Torna- és Kerékpáros-egyesület titkára értesíti a tagokat, hogy a tornaszerek a sporttérről beszállítottak a Péterfia-utcai tornacsarokba s a rendes tornaórák október hó 1-jével megkezdődtek és pedig hétfőn, szerdán és szombaton esti 6 órától 8 óráig. Ugyanakkor léphetnek be új tagok is. A sporttéren csak a tennisz folyik még és vasárnaponként football-gyakorlat.

*** Magyar nevek.** Fränkel Leopold debreceni ispán és kiskoru Ella, Gyula és Margit nevű gyermekei, a belügyminiszter engedélyével Farkas-ra magyarosították nevüket.

*** Versenygyaloglás.** A debreceni Torna- és Kerékpáros Egyesület a testfejlesztésnek Debrecenben régóta parlagon heverő nemét, a versenygyaloglást újra felveszi a művelendő sportágak közé. Tíz éve már, hogy megszűntek a Nyíregyházára, Nagykarolyba, Tiszafüredre s más városokba rendezett versenygyaloglások. Az előzetes próbagyaloglások már a legközelebb megindulnak s ez ősszel lehetőleg több kisebb gyaloglás lesz.

*** Zsebtolvaj komédiás.** A vásártér egyik legvonzóbb szórakoztatója a hajóhinta, hol a szerelmes szívű szobalányok, szakácsnők lovagjaik karján szoktak megjelenni. Tegnap különösen élénk forgalomnak örvendett és az olesó szórakoztatóra csak úgy dúlt a publikum. Szoboszlai Julesa is meghintáztatta magát, miközben pénztárcáját kilopták a zsebé-

ből. Az olesó szórakozásból drága keserűség lett, mert Szoboszlai Julesának hét koronája bánta meg. A rendőrség Tamás Sándort, a hajóhinta egyik alkalmazottját vette gyanúba, le is tartoztatta. A pénztárcát megtalálták nála, de a tartalmát Tamás már elköltötte. A zsebelő komédiást lezárták.

*** A siketnémákat gyámolító egyesület részére** a legutóbbi kimutás óta a következő összegek folytak be: Illésy Klára urnó adománya 5 korona, nt. K. Tóth Kálmán alapítottsági díja 40 korona, dr. Erdős József theol. tan. ur adománya 2 kor., ngs. Tolnay Kornél máv. üzletvezető ur adománya 20 korona, Kaszanyitzky Endre nagykereskedő ur alapítottsági díját 50 koronával váltotta meg, Lada Sándor tanító ur gyűjtése 1 korona 80 fillér, Sass Béla tanár ur adománya 3 korona, Egyháztéri leányiskola V-VI. osztály gyűjtése 7 korona, Ókrós István tanító ur gyűjtése és adománya 4 korona 10 fillér. Az egyesület nevében köszönettel nyugtatom Füleky Pál gyógyszerész. pénztáros. Most értesülünk Bekény Péter földbirtokos ur nemes elhatározásáról is, a ki évente 1-1 siketnéma növendék ellátásának költségeit fogja fedezni, a kis siketnéma egyik cselédjének a gyermeke. Vajha mindegyik földesur ily szeretettel gondoskodnék cselédjeiről és a cselédek gyermekeiről! Mondassék köszönet Bekény urnak nemes tettéért.

*** Asszonyok rendőri felügyelet alatt.** Zsebelés gyanúja miatt elfogták Balog Évát és Nagy Marit. A vásári tolongásban, ott a hol legnagyobb volt a tumultus, állítólag a mások zsebét kutatták ki. Munkájuk közben egy rendőr figyelmessé lett rájuk s a központra szállította a két gyanús személyt. Megmozgásuk alkalmával azonban alig találtak náluk nehány fillért. Lehet, hogy harmadik társuk is van s a zsákmány ahhoz jutott. A két gyanús egyént a vásár idejére a rendőrségen felügyelet alá helyezték.

*** Rövid hírek. Zsebelések.** A vásártéren Goldstein Miksa és Schwarc János debreceni lakosoktól egy ezüst és egy nikkel órát elloptak. *Körözött cseléd.* Széplaki Zsuzsánna cselédleány gazdjától Moskovics Ignác debreceni lakostól megszökött. A rendőrség körözi.

*** Tolvaj cigányasszonyok.** Szabad idejökben kártyavetéssel foglalkoznak Szabó Eve és Balogh Julesa cigányasszonyok, de a hurokvetést is jól értik. Ez utóbbi foglalkozásuk jövedelmező volt, mint a legkedvezőbb helyen, a vásártéren akarták kipróbálni. A Széchenyi-utca végén a rövidárusok sátra körül állkodtak egész nap s lesték a kedvező alkalmat. Leselkedésöknek egy vég vászon lett az eredménye, melyet sikeresen elkaparítottak egy ungvári kereskedőtől. Ilyen formán több értékes apróság került hozzájuk. Végül ők kerültek a rendőrség hurokjára, a mit, bármily ügyesen akartak is előle eliskiani, nem sikerült nekik elkerülni.

*** Egy bor pince** 20 m. hosszú, 6 m. széles kiadó. Péterfia-utca 64. szám.

*** Valdi „Teufel“-főle** Diana-övköt és egyenes tartókat valamint saját gyártmányu női- és férfi-kezttyüket a legnagyobb választékban ajánl Nagy András kezttyűgyára. Kistemplom-bazár.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Áthelyezések. Az igazságügy-miniszter Szieber Dezső sepsii kir. járásbírósi áljegyzőt a püspökladányi járásbíróshoz helyezte át — Barta Hugó löcsei járásbírósi irnokot a debreceni járásbíróshoz helyezte át.

§ A gyors hajtás miatt. K. Deák József vámospécsi lakos ez év április 6-án szekérszerrel Debrecenbe igyekezett. Az országuton gyorsan kezdett hajtani s nem is nézett a járókelőkre. Így történt, hogy a szekér elgázolta Ladányi József-nét, a ki karján súlyos zuzódásokat szenvedett. A törvényszék Deákot két heti fogházra s 20 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Gondnokság. A debreceni kir. törvényszék Pánti Mihály püspökladányi lakos, ref. vallású 54 éves földmivelő gondnokság alá helyezte.

CSARNOK.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

A Timót édes anyja ott ült a részükre kijelölt lakás előtt. Tudta, hogy a nábobnak van egy bájos leánya, de hogy Ilma az, nem tudta. Csodálkozással nézett a feléje közeledő szép leányra. Nem tudta, nem selytette, hogy miért jön. Csak akkor derült ki az arca, nyíltak szeretteljes szavakra ajkai, mikor Ilma bemutatta magát. Az öreg Targainé hirtelenében azt se tudta hová vezesse s méltóképen hogyan fogadja a nábob leányát.

— A milyen boldog vagyok s a mennyire örvendek azon a szerencsén, melylyel elsőnek látogatásával megtisztelt, éppen olyan zavarba vagyok, hogy a drága kisasszonyt hol fogadjam.

— Mitsem tesz asszonyom. Tudom nagyon jól, hogy most érkeztek, most pakolnak, most rendezkednek. Maradjunk csak itt. Nyugodtan beszélhetünk itt is. Legyen róla meggyőződés, hogy én boldog vagyok, ha itt is beszélhetek önnel asszonyom.

Ilma ezután egészen őszintén elmondta, hogy mi történt közte és Timót között.

— Mélyen megbántam ezt a lépésemet — végezte beszédét. — Meggondolatlanul cselekedtem. Ön megfog engem érteni asszonyom, ha elmondom, hogy rut intrikával kényszerítettek bele. Hirtelenében nem tudtam, hogy mit cselekszem, megbántottam az ön fiát. Pedig amilyen gyorsan vádoltam meg, éppen olyan gyorsan ébredtem öntudatra, éppen olyan gyorsan tudtam meg, hogy az ön fia egy nemes lelkű ember, a ki ezt nem érdemelte meg. Azért jöttem most önhöz, hogy jóvá tegyem hibáimat. Megbántottam a fiut és megkövetem az ő jó édes anyját. Annyi jószág, szeretetreméltóság ömlik el az ön arcán, hogy egész bizalommal lehetek és hihetem, hogy meg fog nekem bocsátani.

— Drága kisasszony! — válaszolta Targainé. — Ön nem csalódott bennem. A mit most ön tett, olyan lépés, a mely jószívről győzött meg. Ön tett engem boldoggá drága kisasszony.

— Oh milyen jól esik ezt nekem hallanom és mégis lássa asszonyom még sem leplezhetem aggodalmamat. Az ön fia most atyámnál van. Azt ment oda, hogy rendelkezésre bocsássa állását. Önön áll asszonyom, hogy maradásra bírja őt. Mondja meg neki, hogy itt voltam s hogy elhamarkodott lépésemet bünbánólag elismertem. Nem bánom akármit fog felőlem tartani, csak arra kérem, hadd maradjon és bírja őt maradásra.

— Folyt. köv. —

DARVAS TESTVÉREK

— NŐIDIVAT ÁRUHÁZA —

FŐTÉR, A HUNGÁRIA KÁVÉHAZ MELLETT.

Tisztelettel értesítik Debreczen és vidéke t. hölgyközönségét hogy őszi bevásárlási utjokról visszaérkezve

az őszi és téli ujdonságok, női és gyermekfelöltők

legdivatösebb és legújabb darabjait szerezték be.

Apró hirdetés.

Levelezés.

„Bányász fiu II.“ levele van.

Ajánlat

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein Pülöp Fia cég a legjobb minőségű árakat a legolcsóbban árolja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felelítettük: 120 széles cybelin minden színben 1 kor, Anna hanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég sifon 4 frt 50 kr., 2 ágú és 1 asztalterítő együtt már 5 frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

Boros Testvérek női divat-áruházába remek őszi divatkelmék és téli cikkek óriási választékban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes égvényes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fillér. — Kapható kizárólag a Schwarz-féle dohánytőrszékben, Piacz-utca 29., a város házával szemben.

Fagyapöt szőlősomagolóshoz és kárpitosok részére legolcsóbban Neumann Mándor festék és petróleumüzletében kapható. Hatvan-utca 5.

Egy jó forgalmu fűszerüzlet, Csokorai utca 28. sz. alatt kiadó.

1 liter tisztán égő szalonpetróleum 12 krajczár, Félégyházi János fűszerkereskedésében Piacz- és Mikló-utca sarok.

Utcai lakás 8 szoba, mellékhelyiségekkel Domb-utca 18. azonnal kiadó.

Kaiser Salamon Debreczen, Hatvan-utca 2. szám. Részletfizetésre minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, ur, női divatárak, fehérneműk, férfi, fiu és leányruhák, tükör és képek raktára.

Tapéta munkákat islétes kivitelben, jutányos áron készít Zeilinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet

Egy jó családból való fiu tanulóknak, teljes ellátás mellett felvétetik Bán Kálmán fűszerkereskedőnél

Egy tanuló leány, fizetéssel, azonnal felvétetik Krausz Henriett női divattermében.

Eladás.

Kevesbé használt „Singer“ varrógép eladó. Homokkert-utca 89. sz.

Tóczskert I. járás 5 szám alatti földtől 2 hold szántóföld eladó. Értekezhetni ugyanott.

Arany János-utca 15. számú ház szabadkézből eladó.

Fényes jövedelemre tehetnek szert urak és nők, kik könyvtarazással foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Kazinczy“ könyvkereskedő részvénytársasághoz Debreczenben intézendők.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Vászon, készfehérnemű, menyasszonyi kelengye.

A külön

→ szőnyeg osztályban →
óriási választékban:

függönyök, ág- és asztalterítők,
butorszövetek, cocus lábtörők.


■ ■ Linoleum. ■ ■

Olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

ELSŐRENDÜ
NŐI DIVATTEREM

Női ruhák
és
Costumoket
a legújabb modellek után gyorsan
és pontosan készít

Bosznay J. és Társa
cég, Kassuth-utca 11.
Gyaszruhák 6 óra alatt.



Gyomorégés
ellen rendszeren használva a
ROHITSI
Tempel vagy Sypna forrás
savanyvizet megszünteti azt.
Főraktár Magyarország részére Hoffmann/
Józsefnél Budapest, Balthory-u. 8. sz.

Csakis házasulandóknak !!

ajánlatom legújabb merített és véssett

eljegyzési valamint meghívó levelek és kártyák dus választéku raktáramat. Ujjonan be-

rendezett nyomdámban

izléses és divatos munkakiállításával mérsékelt árakban versenyek.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, levélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, nyászjelentéseket a legolcsóbb árakban
finom kivitelben készít

Mihály Sámuel

papirkereskedése és műnyomdája Főter, 30. Dréher söresarnokkal szemben.

TÓTH GYULA DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 20. és 27. sz.

Legnagyobb választék tizen és budweiseri porcellán kályhákban, könyhákban, Meidinger rendszerű kőpenykályhákba, szőg- és fűtőesze. Fürdőkádák, gyermektoctók és vasbutorok stb.



Legnagyobb raktár borsajtókban rendszer „Mabille“ és legújabb felsőnyomású, vasgerenda szerkezetű rendszerben. Utóbbi rendszernél a törkölyt egy darabban lehet kivenni, a mustlé vas részekkel nem érintkezik s ezáltal a bor később megfeketedése meggátolódik.

